

美国男子投奔三次终到朝鲜

在平壤猛批美国 其母称子患有精神病

新华社供本报特稿 一名美国男子14日在朝鲜首都平壤举行记者会，发表一份声明，抨击美国的国内和外交政策。

美国媒体报道，先后尝试从韩国和中国人境朝鲜失败后，这名男子11月初成功进入朝鲜。鉴于美国国家情报总监詹姆斯·克拉珀当时已亲赴朝鲜斡旋并促使朝方释放所扣押的最后两名美国人，这名男子由此可能成为眼下已知的唯一一名因非法入境而滞留朝鲜的美国人。

美国有线电视新闻网（CNN）报道，这名男子自称阿图罗·皮埃尔。

马丁内斯，现年29岁，来自得克萨斯州埃尔帕索。在他主动要求召开的这次记者会上，马丁内斯承认非法进入朝鲜，但“非常感谢已经免于受到与违反这些法律相关的惩罚”，也“感谢我获得的最慷慨接待”。

朝鲜方面发布的照片显示，拉丁裔的马丁内斯戴眼镜、穿西服、系领带，面对观众席不少人宣读自己的声明。

马丁内斯说，他曾尝试横渡韩国的汉江进入朝鲜未果，后尝试从中国的鸭绿江进入朝鲜，同样遇挫。他没有透露这两次尝试的更多细节。

韩国媒体今年9月曾报道，一名年

近三十的美国男子企图游汉江进入朝鲜，会见最高领导人，被韩国海军陆战队逮捕。

马丁内斯的母亲帕特里夏·欧亨尼娅·马丁内斯当地时间13日告诉CNN记者，她的儿子患有精神病，在韩国尝试入朝遭拦截后，被遣返美国并一直待在加利福尼亚州一个精神病院内。

“后来他逃了出来，他非常聪明，通过法律诉讼让法院释放了他，”这位母亲说，“但他没有回家，而是买了一张机票就走了。”

朝鲜方面的另一份声明称，马丁内斯在克拉珀抵达朝鲜的两天后进入朝

鲜。外界尚不清楚马丁内斯如何进入朝鲜。

在平壤举行的记者会上，马丁内斯猛批美国政客、警察以及选举和监狱系统。

他认为，美国的选举制度建立在不公平基础上，满足的只是富裕阶层的利益。“这个国家的民主是个幻觉，其民意代表完全是权力掮客，只为付得起钱的人服务”。

按照母亲的说法，马丁内斯乐于帮助底层人民，“他希望保护拉丁裔族群”。

虽然马丁内斯声称已获得朝方“宽恕”，但朝鲜官方并未正式确认这一点。

美通过2015财年拨款法案

据新华社华盛顿12月13日电（记者高攀 郑启航）美国国会参议院13日通过联邦政府2015财年综合拨款法案，以确保绝大部分联邦政府部门有足够的资金运营到明年9月底。众议院已于11日通过该法案，这意味着美国总统奥巴马签署即可生效。

参议院当天以56票赞成、40票反对的结果批准了这项法案。根据该法案，2015财年联邦政府总的可自由裁量支出约为1.1万亿美元，可保证国土安全部维持正常运营到明年2月27日，其他联邦政府部门正常运营到明年9月30日。

由于奥巴马上月宣布一系列行政命令强推移民改革，引起共和党强烈不满，共和党只同意在2015财年综合拨款法案中为执行移民改革行政命令的国土安全部提供临时拨款，这样共和党可以此为筹码反制奥巴马的移民改革行政措施。

美国联邦政府2015财年从今年10

月1日开始。美国国会曾于今年9月通过一项临时拨款法案，使联邦政府有足够的资金运营到今年12月11日。美国国会原计划于11日投票批准2015财年综合拨款法案，但由于遭到部分民主党和共和党参议员阻挠，国会被迫于11日和13日先后通过为期两天和五天的临时拨款法案，以确保联邦政府在综合拨款法案走完立法程序前能正常运行。

近年来，由于民主、共和两党围绕政府预算和调高公共债务上限议题激烈博弈，联邦政府经常在为期数月的临时拨款法案下运营。去年10月，两党政治博弈还曾导致联邦政府非核心部门被迫关门16天。

分析人士指出，联邦政府综合拨款法案的艰难出台与选举周期和党派僵局高度相关，一些议员将党派利益和个人政治前途凌驾于全局利益之上，严重影响了重大决策效率，某种程度上反映出美国政治体制和民主机制的弊端。

日本众议院选举 自民党或维持绝对优势

新华社供本报特稿 日本国会众议院选举14日拉开帷幕，超过1180名候选人将角逐475个议席。分析人士预测，在执政党自民党一党独大、在野党互相掣肘的“一强多弱”政治格局背景下，日本选民陷入两难境地，首相安倍晋三领导的自民一公明执政联盟很可能借此继续维持众院三分之二多数席位的绝对优势。

投票难体现民意

此次选举投票从14日早晨7时开始，出口民调结果预计当晚8时左右便可揭晓。选前民调显示，安倍领导的执政联盟有望拿下全部475个议席中的超过300席，收获自民党创立60年来最大的一场胜利。

分析人士认为，此次选举本应是对安倍两年来执政表现的信任投票，但民意与投票倾向呈现扭曲的态势显露无遗。许多选民不满“安倍经济学”等安倍政权政策或对日本的未来方向持有疑虑，但苦于在野党群龙无首、拿不出替代自民党的方案，因而只好放弃投票或继续无奈地投票给自民党。加之日本大片地区14日迎来降雪，本已不高的选民投票热情势必进一步受挫，导致投票率很有可能创下新低。

“一定程度上而言，”美国哥伦比亚大学教授格里·柯蒂斯说，“这既不是对安倍和自民党的一次信任投票，也不是对在野党的一次不信任投票。”

日本上智大学政治学教授中野晃一认为，安倍这次解散众议院正是意

识到需要在在野党成功联手之前举行选举，“如果等到安倍经济学彻底破产、政权支持率进一步下滑，（选情）就对他很不利”。

施政自由度提升

一旦执政联盟取得这次选举胜利，安倍明年9月成功连任自民党总裁的胜算将大大增加，使得他有可能最长执政到2018年年底。除却明年4月的地方选举，安倍领导的执政联盟很有可能到2016年参议院选举时才需要再次接受选民检验，施政压力将得到明显缓解。

“如果安倍大胜，至少到2016年参议院选举之前，他在政策制定层面将享有更多自主权，”日本冈三证券公司高级策略师石黑英之（音译）说，“（安倍）政府的施政能力将大大提升。”

哥伦比亚大学教授柯蒂斯认为，赢得选举虽然能让安倍政府获得更多时间来推行“安倍经济学”，但推行的前景并不乐观。“我个人的估计是……这次选举会让（安倍的经济）改革措施得以在今后沿正确方向有所推进，但步调会放缓，也不会出现大胆突破。”

也有分析师猜测，安倍今后有可能把施政重点从经济议题转向安保、修改宪法等政治议题。这种状况一旦出现，不仅对日本企业而言是个坏消息，还可能给日本与邻国关系带来更严重的负面影响。

日本明城资产管理公司首席执行官鞠智允（音译）说：“一旦安倍把经济政策抛在脑后，转而着眼于解禁集体自卫权和宪法改革，这对市场将产生巨大的负面影响。”



12月13日，在美国纽约，一名男子用铁链铐住双手参加示威抗议。（新华社发）

美国爆发新一轮示威抗议

新华社华盛顿12月13日电（记者穆东）美国首都华盛顿、纽约以及波士顿等地13日再次爆发大规模示威活动，上万人走上街头，游行抗议弗格森枪击案等事件背后的种族歧视和司法不公。

在华盛顿，弗格森和纽约种族事件受害者迈克尔·布朗以及埃里克·加纳的亲属参加了当天的抗议活动。近万名白人以及非洲、亚洲和拉丁美洲等少数族裔民众举着“我不能呼吸”、“生命意义重大”、“警察在撒谎”、“摒除种族主义”、“举手投降，不要开枪”等标语并大声呼喊口号，在白宫和国会大厦之间的宾夕法尼亚大街上游行。

游行的组织者、非洲裔民权运动

领袖沙普顿在活动开始前对示威游行群众说：“这不是黑人的游行，也不是白人的游行，这是所有美国人的游行，我们要保护所有美国人的权利。”

在美国其他多座城市，抗议警方暴力执法的示威活动也在持续。纽约、波士顿13日有大批民众游行示威，抗议警察滥用武力和司法不公。

11月24日，美国密苏里州地方陪审团作出决定，对在弗格森地区枪杀黑人青年布郎的白人警察达伦·威尔逊免予起诉。本月3日，纽约地方法院大陪审团投票决定对扼死黑人男子加纳的纽约白人警察潘塔莱奥免予起诉。接连发生的白人警察杀死黑人并被免予起诉事件，在美国引发大规模抗议活动。

瑞典称俄军机险撞客机

新华社供本报特稿 瑞典方面13日说，一架俄罗斯军机12日险些在瑞典南部上空撞上一架从邻国丹麦起飞的商业航班。

瑞典军方说，事发马尔默市以南空域，那架客机刚从丹麦首都哥本哈根起飞后不久。按照瑞典空军司令米凯尔·比登的说法，俄方军机当时关闭了可被商业航班雷达监测到的应答器装置。

瑞典国防大臣彼得·胡尔特奎斯特稍后确认，俄方军机是架情报飞机。不过，胡尔特奎斯特说，俄方军机没有侵入瑞典领空。

瑞典军方发言人约翰内斯·赫尔奎斯特告诉法新社记者，瑞典和丹麦均出动战机应对这一事件。

那架商业航班信息暂不清楚。丹麦《政治报》报道，航班当时正在飞往波兰途中。比登说，事发后这架航班立即被下令改变航线。

这据信是今年发生的第二起类似事件。媒体报道，今年3月，一架俄飞机制成与一架从哥本哈根起飞的北欧航空公司航班相撞，当时两架飞机距离不足100米。

法新社报道，最近几个月，俄罗斯加强了在波罗的海地区的军事存在。波兰国防部长托马什·谢莫尼乌克11月说，最近几天“俄罗斯的波罗的海舰队飞机不断飞越波罗的海，活动程度前所未有”。



和北极熊做邻居

12月12日，在法国西部拉弗莱什的动物园里，一名女子在自己住宿的房间里与北极熊互动。

这家动物园内建有一些小木屋。每天，在这里住宿的游客都可以足不出户，与北极熊近距离互动。

（新华社/法新）

宁波日报 宁波晚报 東南商报 新侨报

请您抓紧办理2015年度订报手续



宁波日报报业集团发行中心 灵桥路768号

中心发行站
永丰发行站
青林湾发行站
白杨发行站
丽园发行站
丽宝发行站
宋诏桥发行站
春晓发行站
高新区发行站
江北发行站
慈城发行站（庄桥、洪塘）

发行热线：87685656 87685669

87682137	87682139
87279392	87685674
87037910	87037295
87146844	87147075
88185893	88185973
87373236	87741929
87842289	87386595
87929465	87932189
87912229	87376302
87676005	87385920
87591475	87595366

四明中路93号（华东剑桥一期）	88117398 88117061
鄞县大道西段834号	88254798
聯閔路257号	86269179
恒山路321号（中河路左转角）	86881647
弄行弄188号	62721510
三北大街443号	63027992
乌山路262号	63100992
东门路42号	88974586
跃龙街道正学路49号	65593451
东青湖路262号	65725902

手机扫一扫
地址更方便



关注宁报发行
更多资讯共享

宁报集团网上自助订报系统 进一步完善，

您可登录www.nbrbf.com，也可登录中国

宁波网（www.cnnb.com.cn）首页，根

据网页提示，轻点鼠标，即可轻松完成报纸订阅。

各订报卡具体订阅区域：《宁波日报》、《宁波晚报》

详见报卡提示：《东南商报》和《新侨报》全大市均可

订阅。

宁波日报全年订价：336元

东南商报全年订价：240元

宁波晚报全年订价：252元

新侨报全年订价：100元